



玩转“三个平台”

咸安互联网+服务业跃上发展快车道

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 通讯员 阮莉



说起互联网+服务业，咸安近几年发展起来的梦想
香城电商服务平台、湖北众网物流平台、三亿茶都文创空
间风声水起，成功带动近1万余名青年圆梦创业就业，成
为咸安服务业领域高质量发展排头兵。

“出台相关政策，加大项目策划，培养领军人才，坚持
政府引导与市场化相结合的模式发展服务业，让区级服
务业步入发展快车道。”咸安区长魏朝东说，要大力培育

发展新兴服务业。

截止2019年10月服务业增加值总量达89.43亿元，
与去年同期相比增速8.6%，服务业增加值占GDP比重
39.8%，比上年提升0.9个百分点。服务业固定资产投资增
速为58.1%，占比14.1%，服务业市场主体增速2.54%，
服务业新增市场主体占全社会新增市场主体比例为85.97%。

① “小而美”的电商创孵平台

冬日的香城古街，古色古香的建筑中，临街的梦想香城创业孵化基地，163个创业卡位布局美观大方。

“在这里一个人就可以实现创业梦想。”创业基地负责人田义义笑道。

透过玻璃窗，只见一个年轻人正专注地用小木条拼着一个木制的手工艺品。

“这是淘宝网上客户订单的六角收

纳盒，不用一颗钉能严丝合缝，680元一个。”30岁年轻小伙钟智慧受中国唐朝窗棂等传统工艺的启发，爱上做手工艺品，工艺可精细到0.5个丝(0.01毫米/丝)，成为行业权威，月收益达3万元。

大学毕业后的钟智慧在外打工，迷上了传统小木工。可惜无资金创业，是香城创业基地的田义义老师帮助，免费提供办公场地才安定下来。年底去日

本学习一个月，明年招募青年团队，上机械批量生产。

“天天有发货，收益非常好。”大幕乡90后大学生贺慈5月份来创业基地创办工作室，一套桌椅，一台电脑，几十个产品展示，一个立地宣传牌就是全部家当。

看到家乡9万亩楠竹资源，竹产品多样却缺渠道，贺慈萌发集拢家乡20多名竹工艺人一起抱团创业想法。说干

就干，做活动，搞培训，做展示，让电商平台成为销售主渠道。

“一个竹筒经加工刻花上漆成笔筒后，能卖到600元呢。”贺慈笑道，在网上网下接单订做，有电商平台及资源，竹子深加工产品不愁销路。仅半年时间，销售额达千万。

双溪桥镇杨堡姜王吴海兵的姜也是从这里学会的电商平台拓开“姜局”，8月份以来，不足三个月，姜糖膏、红糖姜茶等产品销售额达50多万元。除此之外，还带动家乡村民杨堡辣椒日销千斤，“姜山如些多椒”的联动销售模式正乘电商起飞。

② “快而优”的众网物流平台

自2016年湖北众网互联网有限公司入驻咸安年以来，通过物流汇这一“中小微物流企业公共服务与管理”的网络平台，以提供在线服务的方式帮助中小微物流企业降低企业成本、提高运营能级、扩大市场规模、提升企业形象，深受企业喜爱。

“可提供证照代办、代理记账、纳税

申报、物流信息技术开发服务等，这个物流平台像多面手一样帮助企业从繁杂的事务中解脱出来，可以集中精力投入到主营业务中。”众网互联网物流有限公司法人代表吴锦明感叹，服务真是又快又好，真让人省心，去年入规限上服务业年营业收入3亿元以上。

湖北众网公司是工信部授予的“国

家中小企业公共服务示范平台—物流汇”在湖北的互联网平台支撑公司，专门以帮助中小型物流企业成长为宗旨。运用现代管理、个性化服务支持中小微物流企业发展，运用物流汇平台的系列产品及增值服务提升物流企业及物流人的整体素质，公司下设有市场部、证照部、记账部、票务部等部门。

政府通过众网平台专业化的服务，吸引当地及周边物流企业的规模型集聚，在实现物流企业顺利落地的同时，对物流企业进行更有效的监管，平台每个会员企业的数据也为社会信用体系建设提供数据支撑，从而从根本上实现多方共赢。

截至目前，众网公司服务的会员用户数已达90余家(2018年户入42家，今年新增48家)，2019年湖北众网物流平台实现开票销售为3.45亿元，入库税收1400万元。2018年的营业收入1.6亿，税收620万元。

③ “精而新”的香城文创平台

走近咸安区香城文创空间，一股书香味、文艺范，创意图迎面扑来。以90后程科为首的一群年轻创客大学生，不怕苦累，发动头脑风暴，创意写生，辅导青年创业，向魔法盒一样让青年人激情追梦。

学美术专业的程科曾在外发展不错，公司曾在武汉股权交易中心新三板挂牌上市。当程科发现家乡咸安出台了很好的孵化器招商政策，却少有公司入驻时，想到了回家成立一个文创空间，吸纳想创业有头脑的年青人一起，

把创业想法变成实体。

2018年11月份，程科租三亿茶都的三楼，在政府财政补贴的基础上，投资上百万为所有入孵企业配好家俱和办公设备，设立人才服务厅、项目路演厅、创客咖啡厅、项目展示厅、健身活动厅……各项设施一应俱全，这个3800多平米的空间，承载着创客的创业、创新与梦想，一个最草根的文创空间就这样横空出世。

“我希望文创空间能成为一座桥梁，带动更多年轻人回乡创业就业。”程

科说，一年来，在广州、武汉等地就业的青年纷纷回乡加入，孵化项目涉足艺术设计、动漫、电商等多个领域。

在文创空间的吸引下，毕业于华农的学子余杰谢绝大城市公司优越条件，2019年5月回到家乡创立白鹤农场，承租50亩地，种酒葫芦、羊角蜜，向日葵等十几个蔬菜品种，由白面书生变成干农活黑皮肤的硬汉子。9月农场对外试营业以来，已收到20多笔团建的订单，成为市民休闲好去处。同时，余杰还帮村民代卖大米、家禽等多种农副产品，深受村民喜欢。

2019年，文创空间还成功与湖北经济学院、湖北科技学院、咸宁职业技术学院签订了合作协议。

“2019年，将扩大孵化办公面积，吸纳企业60家，实现平台年孵化企业年纳税总额不低于800万元，销售额1.5亿元以上，确保成功申报省级孵化基地。”对未来打算，程科信心满满。

据悉，文创空间入孵企业今年纳税总额360万元，其中脚爬客、弘文传媒、低低提车等多家入孵企业发展势头看好，35支创业团队入驻孵化(其中4个团队为博士法人团队，2个团队为海归法人团队)，与52个团队签订了项目孵化协议，承办创业类活动54场，累计为1.1万人提供了创业服务。文创空间初现品牌效应。

万人下乡 消费扶贫

元旦前夕，咸安区妇联组织300多名社会爱心人士在白水畈村采购萝卜等农产品。

为了拓宽农产品销售渠道，带动贫困户增收，当天咸安区启动万名市民下乡消费扶贫系列活动，来自城区和武汉、嘉鱼、通城等地的千余名游客到现场打年货。

据悉，该消费扶贫系列活动将在咸安区其他12个乡镇、场、办陆续举行。

湖北日报全媒体记者 陈勇
咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 李星 摄



绿缀乡村美如画

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 通讯员 李小梅 毛怀书

着连接一个个绿树掩映的乡村，如绿龙起舞，灵动而幽美。

在淦河两岸绿化带，区林业局负责人表示，已完成淦河绿化3公里，面积10多亩。在通道绿化上，加快高速公路、国道、省道绿化改造升级，增加林带宽度，对断带和空地补植补造，提高绿化档次。同时还结合人居环境整治，推进区乡公路和新建“四好农村”公路绿化美化。

工程。

在村庄绿化上，以全区30个省级美丽乡村为重点，大力开展乡村绿化美化，按照“七绿二彩一分草”的布局，以乔木为主，乔、灌、草合理搭配，加快公共场地和庭院绿化。

截止目前，已完成了107国道(官埠桂泉互通至汀泗)、通江大道和朱新线省道，双溪桥樊细线、垅下村、铁军大道等10余条区乡公路和新建“四好农村”70多公里通道绿化，共栽香樟、桂花、柰树，红叶石楠，柳树等万余株，各类色块苗10万多株近510亩。完成了汀泗桥镇长寿村、向阳湖镇北岭村、贺胜桥镇万秀村、浮山办事处白鹤村等10多个乡村绿化，面积达230亩。

电子邮箱:xnrbbxwb@163.com

地址:湖北省咸宁市银泉大道198号咸宁传媒大厦

邮编:437100 新闻热线:0715-8128787

教育督查双管齐下

咸安纪监为“廉节”护航

本报讯 通讯员刘洋、揭洋报道：“如果您发现社区干部在工作中有不作为、慢作为、乱作为等现象，可以按照漫画的指引向纪委反映。我们愿意接受大家的监督！”2019年12月31日，温泉办事处南昌路社区党总支书记黄辉正在为过往群众解读漫画内容。

据了解，元旦春节期间，咸安区多地纷纷采用漫画说纪、廉政图书进村入户等方式面向全区干部群众普及纪法知识，增强纪法意识，引导群众正确行使监督权。不仅如此，区纪委监委还通过开展警示教育、设置节目“四风”举报箱、查阅各单位账目、查违规吃请、查公车私用等途径，加强廉政教育，强力正风肃纪，持续释放纠“四风”不松劲的强烈信号，严防“节日病”反弹回潮。

大型车辆城区禁行

咸安交警专项整治保通畅

本报讯 通讯员卫东、陈莎莎报道：2019年12月29日以来，咸安分局交警大队在桂乡大道开展大型车辆城区禁行专项整治行动。

据悉，自2019年6月12日起，我市除外环以外的城区14条路段，禁止所有黄牌货车(重型货车、中型货车、危险化学品运输车、低速货车、专业作业车、正三轮摩托车)、黄标车、拖拉机通行，禁行时间：每日7:00——22:00，违者将被扣分罚款。截至目前，共出动警力50余人次，检查过往车辆290余辆，对124辆违反禁行规定的货车、挂车进行记3分，罚款100元的上限处罚。

交警大队表示，将进一步加强大(中)型货车各类交通违法行为的整治力度，持续采取电子警察抓拍和民警现场查处相结合的方式，严格依法依规进行处罚，形成强大震慑。以治理促文明，以严管创安全，全力确保道路交通安全畅通有序。交警部门提示：春节临近，客流车流增加，货运更加繁忙，请驾驶人自觉遵守相关禁行规定，共同维护好交通秩序。

独居老人被骗

咸安民警火速破案追钱款

本报讯 通讯员徐程程、杨忠才报道：日前，一名晏姓老人向咸安公安分局十好桥派出所报案，称自己在微信上被人诈骗了4000元钱。

根据晏爹爹提供的信息，办案民警了解到，在2018年8月中旬，一名叫雷某的男子，通过微信，以帮助晏爹爹办理廉租房为由，向晏爹爹收取4000元费用。晏爹爹在雷某的指导下，微信向其转账4000元，没想到雷某收款后却一直未将廉租房一事办理下来，也没有退还钱款。

办案民警通过微信信息很快锁定这名叫雷某的男子，通过走访，民警发现雷某常年不在家，其父母也反映雷某从来没有做过违法的事情，怀疑公安机关是否弄错嫌疑对象。随后，办案民警通过晏爹爹提供的雷某微信号或电话号码与雷某父母手机上存储的号码对比，发现确实属于同一个人。

办案民警一边向雷某的父母宣传政策，一边电话与雷某联系，让其主动到派出所投案自首。后经过民警努力劝导，雷某最终主动投案并归还了晏爹爹的全部损失。

香城简讯

2019年12月27日，由咸安区文旅局主办、大幕乡人民政府承办的文化惠民公益演出活动在大幕乡马安头村举行。据了解，此类文艺惠民演出还在大幕乡双垅村、南山村、东源村相继上演，为近千名村民带来丰富文化盛宴。

(吴涛 李果 杨天慧)

2019年12月31日晚，双溪桥镇举行“庆元旦，筑梦新起点”文艺晚会。22个精彩节目轮番上演，通过举办这次元旦晚会，不仅丰富了大家的精神文化生活，同时也展现了双溪干部们健康向上、团结奋进、爱党爱国的精神风貌。

(徐俊)

2019年12月31日，咸安区召开2020年度城乡居民社会养老保险征缴工作暨全区劳动工资统计改革工作会议。会议通报了2019年城乡居民社会养老保险工作任务完成情况，部署安排2020年度城乡居民养老保险保险扩面征缴等工作。

(蒋旗)

2019年12月30日，湖北大学调研团在向阳湖镇政府工作人员的陪同下开展走访贫困户活动，通过深入调研村组基本情况，积极与驻村干部、村组党员干部沟通，对贫困户的生活状况、家庭收入来源、农房建设等进行详细了解。

(刘洁)

2019年12月30日，咸安区召开第二十届青少年爱国主义读书教育活动启动会。据悉，本次活动以“健康中国”为主题，活动对象为全区各级各类学校学生及社会各行业青年，内容分为主题读书、教育实践、阅读推广、文体展示和夏令营五个方面。

(王迪)

1月2日，咸安区政府组织召开“咸安区检验检测工作专题会”，会上各单位负责人依次汇报了2019年工作，梳理分析了当前主要问题并提出改进措施，研究部署了2020年度食品、农产品、水质、粮食等重点工作任务及服务举措。

(程敬华)

1月3日，区公共检验检测中心邀请咸宁市中安防火中心消防专家为全体干部职工开展消防科普讲座。讲座上，消防专家讲解了基本消防安全制度，并结合自己的工作经历以及真实案例，阐释了消防安全的重要意义。

(张玲玉 胡建新)

1月3日，咸安区退役军人事务局和贺胜桥镇退役军人服务站对贺胜桥镇荣立三等功的现役军人余智勇家属进行走访慰问，为他们送去立功喜报和慰问金。此次慰问活动，让军属更多地感受到党的温暖和政府的关怀。

(李勇)